



District of Columbia Housing Authority

1133 North Capitol Street, NE Washington, DC 20002-7599

202-535-1000

Tyrone Garrett, Executive Director

ADDENDUM

ADDENDUM NO. 1

ISSUE: May 15, 2019

SOLICITATION NO.: 0020-2019 TRASH COLLECTION AND DISPOSAL SERVICES

All Respondents shall acknowledge receipt of this addendum, sign below and return it with your proposal. **Failure to acknowledge receipt of this addendum may be cause for rejection of your proposal.** Respondents are informed that the above named solicitation is modified as follows:

- I. **The District of Columbia Housing Authority hereby issues Addendum No. 1 to REVISE the solicitation as referenced in Part I of Attachment A and submits its Responses to all Questions received related to the subject solicitation In Part II of Attachment A.**

ALL OTHER TERMS AND CONDITIONS REMAIN UNCHANGED

End of Addendum No. 1

Cheryl Moore
Contracting Officer



District of Columbia Housing Authority

1133 North Capitol Street, NE Washington, DC 20002-7599

202-535-1000

Tyrone Garrett, Executive Director

ATTACHMENT A

Part I

Trash Collection and Disposal Services DCHA RFP #0020-2019

REVISE SECTION G – EXHIBITS, APPENDICES & ATTACHMENTS on Page 36, REPLACE G.1 EXHIBITS and G.3 ATTACHMENTS as noted below:

G.1 EXHIBITS

- [Exhibit 1](#) Price Proposal
- [Exhibit 2](#) Service and Route Schedule
- [Exhibit 3](#) DCHA Properties and Number of Units

G.2 ATTACHMENTS

- [Attachment A-](#) HUD 5370 C General Conditions for Non-Construction Contracts Section I
- [Attachment B-](#) Tax Certification Affidavit
- [Attachment C-](#) Non-Collusive Affidavit
- [Attachment D-](#) Certificate of Eligibility
- [Attachment E-](#) Contract Compliance Requirements
- [Attachment F-](#) Payments to Subcontractors and Suppliers Certificate
- [Attachment G-](#) HUD 5369 C Representations, Certifications of Offerors (Non-Construction)
- [Attachment H-](#) Statements of Bidders Qualifications
- [Attachment I-](#) Conflict of Interest Certification
- [Attachment J-](#) DCHA Section 3 Action Plan
- [Attachment K-](#) DCHA Section 3 Contractor Compliance Agreement
- [Attachment M-](#) HUD 5369 B Instructions to Offerors Non-Construction



District of Columbia Housing Authority

1133 North Capitol Street, NE Washington, DC 20002-7599

202-535-1000

Tyrone Garrett, Executive Director

ATTACHMENT A

Part II

Trash Collection and Disposal Services

DCHA RFP #0020-2019

Inquiries/Questions and Responses

QUESTION 1: I have a question regarding CBE participation within this solicitation. This contract historically was Sheltered and CBE Set Aside, now it is open market without any CBE requirements for subcontracting. Why has DCHA decided not to ensure CBE participation on such an important essential contract?

DCHA RESPONSE: DCHA is an independent District Agency that is regulated and funded by the U.S. Department of Housing and Urban Development (HUD). The Code of Federal Regulations (CFR) 2 Part 200 prohibits a CBE set aside.

QUESTION 2: We hereby request that the same provisions of the Small and Certified Business Enterprise Development and Assistance Act of 2014 be required in this RFP.

DCHA RESPONSE: Please see Response No. 1. In addition, District compliance requirements only apply to DCHA contracts that are District Funded.

QUESTION 3: We have an interest in bidding this contract and had wondered if it were possible to get a list of the location with addresses provided?

DCHA RESPONSE: The lists of locations are provided in Exhibits #2 and #3.

QUESTION 4: Can the Authority provide a count of the number of units per complex?

DCHA RESPONSE: Please see Exhibit 3 - DCHA Properties/Number of Units.

QUESTION 5: Can the Authority provide a history of the tonnage per complex?

DCHA RESPONSE: The information of the history of the tonnage per complex is not available.



District of Columbia Housing Authority

1133 North Capitol Street, NE Washington, DC 20002-7599

202-535-1000

Tyrone Garrett, Executive Director

QUESTION 6: Can the Authority tell us how many rear load and front-end vehicles the current service provider is using for collections?

DCHA RESPONSE: Currently there are two (2) dedicated trucks, a front loader and rear loader. There are also three (3) alternates, one (1) front loader and two (2) rear loaders that are available to dump that service the Housing Authority.

QUESTION 7: B.1.2.c. (page 2) How much will the missed pick-up fine be?

DCHA RESPONSE: If a pick up is missed and the notification is after 1:00 pm, the contractor must pick up by next calendar day within twenty-four hours (24 hrs) of service.

If not, DCHA will deduct the pick-up from the bill that coincides with the date.

QUESTION 8: B.1.2.d. (page 2) Will this on-call service be additional? I didn't see a place for this on the pricing sheet.

DCHA RESPONSE: The on-call service fee will be the same as the proposed fee that is submitted on the pricing sheet for the type of can missed.